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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Μνημόνιο Συνεργασίας Π.Σ. και Α.Π.Θ. 

Εκπαιδευτικό σεμινάριο Αεροπυρόσβεσης στο Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ.

Μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος και 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα-
λονίκης υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας, 

για τη θεσμική πρόσβαση και χρήση του κτιρίου, όπου στε-
γάζεται ο Μετεωρολογικός Σταθμός του Επιστημονικού 
Κέντρου Ολύμπου (Ε.Κ.Ο.), στην κορυφή του Αγίου Αντω-
νίου σε υψόμετρο  2.815μ.
Σκοπός του μνημονίου συνεργασίας είναι η εξυπηρέτηση 
των επιχειρησιακών αναγκών εκπαίδευσης, έρευνας και 
διάσωσης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και της αποστο-
λής του Πυροσβεστικού Σώματος, σε ένα από τα γνωστό-
τερα παγκοσμίως ορειβατικά πεδία στον Όλυμπο καθώς 
και η υποστήριξη των εκπαιδευτικών και ερευνητικών ανα-
γκών του Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας του 
Τμήματος Γεωλογίας του Α.Π.Θ.

Παρουσία του Αναπληρωτή Γενικού Γραμ-
ματέα Πολιτικής Προστασίας Γεωργίου Μά-
ριου Καραγιάννη, πραγματοποιήθηκε στις 

26 Μαΐου, στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Συντονιστικού 
Κέντρου Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.ΚΕ.
ΔΙ.Κ.), εκπαιδευτικό σεμινάριο σε θέματα επιχειρήσεων 
Αεροπυρόσβεσης. Σκοπός του σεμιναρίου ήταν η επικαι-
ροποιημένη ενημέρωση των ανώτερων και ανώτατων στε-
λεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και των εκ-
προσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων, των μελών πληρωμά-
των και των Συνδέσμων των μισθωμένων εναερίων μέσων, 
σε θέματα που αφορούν στη συνεργασία διαφορετικών 
φορέων, με στόχο οι εμπλεκόμενοι να φέρουν σε πέρας 
τις αποστολές αεροπυρόσβεσης, με τη μέγιστη δυνατή 
αποτελεσματικότητα και ασφάλεια, κατά την τρέχουσα 
αντιπυρική περίοδο. Το εκπαιδευτικό σεμινάριο πραγμα-
τοποιήθηκε δια ζώσης με την πιστή τήρηση και εφαρμογή 
των κανόνων και μέτρων πρόληψης και προφύλαξης κατά 
της εξάπλωσης της πανδημίας COVID-19, αλλά και εξ απο-
στάσεως μέσω της διαδικτυακής υπηρεσίας (e:presence), 
δίνοντας στους συμμετέχοντες τη δυνατότητα της «άμε-
σης» επικοινωνίας. Το σεμινάριο παρακολούθησαν δια 
ζώσης ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής με έδρα την 
Αθήνα Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστά-
μενος Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Υποστρά-
τηγος ΠΣ Γεώργιος Πουρναράς, ο Διεθυντής Α΄ Κλάδου 
Δ.Α.Υ. Ταξίαρχος (Ι) Κωνσταντίνος Πολυκανδριώτης, ο 
Υποδιοικητής του Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. Αρχιπύρχαρχος Δημοσθένης Ραγκαβάς, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ Αττικής Αρχιπύραρ-
χος Παλιούρας Γεώργιος, ο Διευθυντής Δασοπυρόσβεσης Αρχιπύραρχος Χρήστος Γκολφίνος, ο Διοικητής της 
1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Παναγιώτης Νιάφας, ο Διοικητής 359 Μ.Α.Ε.Δ.Υ. Σμήναρχος (Ι) Παντελής Βατάκης, 
οι Διοικητές ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατ. Αττικής και Δυτ. Αττικής, καθώς και ανώτερα στελέχη της Πολεμικής 
Αεροπορίας και της Αεροπορίας Στρατού. Εξ αποστάσεως, το σεμινάριο παρακολούθησαν, οι Επιχειρησιακοί 
Συντονιστές (πλην της Αττικής), ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, οι Διοικητές των ΠΕ.ΠΥ.Δ. (πλην 
της Αττικής), ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν Θεσσαλονίκης, ο Διοικητής της 2ης Ε.Μ.Α.Κ., οι εναέριοι συντονιστές από 
την Υ.Ε.Μ.Π.Σ. καθώς και Αξιωματικοί του Σ.Κ.Ε.Δ.
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Άσκηση «ΠΟΛΥΜΝΗΣΤΟΣ» από το Π.Κ. ΘΗΡΑΣ

Άσκηση  της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε. με τη συμμετοχή της Π.Υ. Σικυώνος - Κιάτου

Έλεγχος Επιχειρησιακής Ετοιμότητας για την 
υποδοχή και αντιμετώπιση ύποπτου περιστα-
τικού Covid-19 καθώς και Άσκηση Μερικής 

Εκκένωσης Νοσοκομείου λόγω σεισμού, πραγματοποιήθηκε 
στις 9 Ιουνίου, στο Γενικό Νοσοκομείο Θήρας. Στην ανωτέρω 
άσκηση συμμετείχε το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Θήρας, με δύο 
οχήματα και έντεκα πυροσβεστικούς υπαλλήλους. Το σενάριο 
της άσκησης προέβλεπε  επιχείρηση κατάσβεσης σε χώρο 
εστίασης του Νοσοκομείου, με ταυτόχρονη διάσωση εγκλω-
βισμένου ατόμου και επιχείρηση αναζήτησης και εντοπισμού έτερων εγκλωβισμένων και τραυματισμένων ατόμων. Η 
άσκηση, που έλαβε χώρα στο πλαίσιο της εφαρμογής των επιχειρησιακών Σχεδίων Εκτάκτων Αναγκών  «ΑΡΤΕΜΙΣ», 
«ΣΩΣΤΡΑΤΟΣ», «ΠΕΡΣΕΑΣ» και του προγράμματος συνεχούς εκπαίδευσης ΕΚΑΒ be S.A.F.E (Stay Alerted- Full 
Educated), πραγματοποιήθηκε με πλήρη επιτυχία και συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων, ενώ ήταν υπό την 
εποπτεία ιατρικού κλιμακίου του Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (Κ.ΕΠ.Υ.) ενώ επιπλέον στη διεξαγωγή της συνέδραμε 
τοπικό κλιμάκιο του Ε.Κ.Α.Β. και κλιμάκιο του Α.Τ. Θήρας. 

Στο πλαίσιο του έργου «Κατασκευή Υπο-
λειπόμενων έργων υποδομής, σηματοδό-
τησης-Τηλεδιοίκησης, Τηλεπικοινωνιών και 

Ηλεκτρομηχανολογικών Εγκαταστάσεων Σηράγγων, για τη 
νέα σιδηροδρομική γραμμή Κιάτο-Ροδοδάφνη», πραγμα-
τοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου προγραμματισμένη άσκηση, της 
οποίας η διοργάνωση από την ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.  είχε αναβληθεί  
λόγω των περιοριστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας, με τη συμμετοχή προσωπικού της Διαχειρίστριας 
εταιρείας, της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, της αναδόχου κατασκευαστικής 
εταιρείας ΜΕΤΚΑ Α.Ε., κλιμακίου αρμοδίων υπηρεσιών Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, ελάχιστο προσωπικό έξι 
πυροσβεστικών υπαλλήλων της Π.Υ. Σικυώνος-Κιάτου, το Α.Τ. Ξυλοκάστρου και το Ε.Κ.Α.Β. Κορίνθου. Σύμφωνα με 
το σενάριο,πυρκαγιά εκδηλώθηκε στο μεσαίο όχημα-βαγόνι επιβατικής αμαξοστοιχίας, που ακινητοποιήθηκε στην 
έξοδο διαφυγής της Σιδηροδρομικής Σήραγγας Μελισσίου με κατεύθυνση προς Πάτρα. Σημειώνεται ότι η εν λόγω 
άσκηση πραγματοποιήθηκε κατόπιν έγκρισης κατ’ εξαίρεση και μόνο για τη συγκεκριμένη περίπτωση, από το Α.Π.Σ., 
ενώ κατά τη διεξαγωγή της, τηρήθηκαν τα υγειονομικά πρωτόκολλα και οι κανόνες προστασίας για τον COVID-19.
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Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος γιορ-
τάζεται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου και απο-
τελεί κύρια εκδήλωση του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών από το 1972. Η καθιέρωσή της έχει ως 
κύριο στόχο, τόσο την ενημέρωση όσο και την ευαισθητο-
ποίηση της ανθρωπότητας σχετικά με τα περιβαλλοντικά 
προβλήματα που διαμορφώνονται στον πλανήτη μας με 
το πέρασμα των χρόνων. Το περιβάλλον αντιμετωπίζει 
πρωτοφανείς κινδύνους που προκαλούνται από την αν-
θρώπινη δραστηριότητα. Η κλιματική αλλαγή, η υπερθέρ-
μανση του πλανήτη, η εξάντληση των φυσικών πόρων, η 
ρύπανση της ατμόσφαιρας, του εδάφους και του υδροφόρου ορίζοντα έχουν αναδειχθεί σε υπαρξιακές 
απειλές για το ανθρώπινο είδος. Η παγκόσμια ημέρα περιβάλλοντος είναι μια αφορμή για να αναλογιστεί ο 
καθένας μας πόσο στενά συνδέεται η ποιότητα της ζωής και της υγείας των ανθρώπων με τη βιωσιμότητα 
του πλανήτη μας. Η δυνατότητα να ζούμε σε ένα καθαρό και βιώσιμο περιβάλλον δεν είναι μόνο μια από τις 
μεγαλύτερες προκλήσεις της εποχής μας, αλλά αποτελεί ίσως και τη σημαντικότερη κληρονομιά που μπορεί 
να αφήσει η ανθρωπότητα στις επόμενες γενιές. Η ανάγκη να αλλάξουμε συνήθειες  σε ατομικό επίπεδο 
είναι επιβεβλημένη από οποιαδήποτε άλλη φορά. Γι’ αυτό η διατήρηση του φυσικού πλούτου απαιτεί από 
όλους μας αφύπνιση και άμεση δράση, αφού  παρά τις δυσοίωνες προβλέψεις των επιστημόνων η μάχη για 
το περιβάλλον δεν έχει ακόμη χαθεί.
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Ενημερωτική Εκστρατεία  για την Πρόληψη 
Δασικών Πυρκαγιών από τη ΔΙ.ΠΥ.Ν. Ζακύνθου

Στο πλαίσιο της αποστολής του Πυροσβε-
στικού Σώματος αναφορικά με την πρόληψη 
των δασικών πυρκαγιών, αλλά και της συνε-

χούς ενημέρωσης και της δράσης ευαισθητοποίησης των 
πολιτών για την προστασία του φυσικού μας πλούτου,  με 
πρωτοβουλία του Διοικητή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου, Πυράρ-
χου Χρήστου Καλογερόπουλου και σε συνεργασία με την 
τοπική Αυτοδιοίκηση, θα διανεμηθούν στους κατοίκους 
του νησιού μέσω της αποστολής των λογαριασμών της 
Δημοτικής Επιχείρησης  Ύδρευσης-Αποχέτευσης Ζακύν-
θου (Δ.Ε.Υ.Α.Ζ.), έντυπα ενημερωτικά φυλλάδια με οδηγίες 
προς τους πολίτες που αφορούν ενέργειές τους κατά τη 
διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου αλλά και συμβουλές 
για την προστασία του δασών. Τα εν λόγω φυλλάδια, η εκτύπωση των οποίων ανέρχεται σε 5.000 αντίτυπα, 
είναι γραμμένα στην ελληνική αλλά και στην αγγλική διάλεκτο, η μετάφραση της οποίας έγινε από υπάλληλο 
του Δήμου, ενώ η επιμέλεια των κειμένων και του φωτογραφικού υλικού  έχει πραγματοποιηθεί από τον ίδιο τον 
Διοικητή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ζακύνθου. Τα έξοδα του κόστους εκτύπωσης θα καλυφθούν από οικονομικούς πόρους 
του Δήμου Ζακύνθου και εκτός από τους κατοίκους, θα διανεμηθούν από ομάδες πυροσβεστικών υπαλλήλων σε 
επισκέπτες και τουρίστες σε  κεντρικά σημεία του νησιού,  όπου υπάρχει έντονη επισκεψιμότητα και κινητικότητα 
διερχόμενων πολιτών, κυρίως τις ημέρες του Σαββατοκύριακου. 
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Συντήρηση Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.) 18 Μαΐου 2020  - Διεθνής Ημέρα Μουσείων

Στην παραλία των Αγίων Θεοδώρων του Ν. 
Κορινθίας και σε οριοθετημένη ακτογραμμή 
που παραχωρήθηκε από τον όμορο Δήμο,  

πραγματοποιήθηκε η πρώτη εξαμηνιαία συνάντηση των 
Ομάδων Υποβρυχίων Διασώσεων (Ο.Υ.Δ.) του Πυροσβεστι-
κού Σώματος για το έτος 2020.  Στη συντήρηση συμμετείχαν 
συνολικά 48 υποβρύχιοι διασώστες από την 1η Ε.Μ.Α.Κ. Αθη-
νών, από τη 2η Ε.Μ.Α.Κ. Θεσσαλονίκης, από την 3η Ε.Μ.Α.Κ. 
Ηρακλείου Κρήτης και από την 6η Ε.Μ.Α.Κ. Πατρών. Για τις 
ανάγκες  περάτωσης της τετραήμερης συντήρησης η οποία 
διήρκησε από 15 έως 18 Ιουνίου, διατέθηκαν από τον υλικοτε-
χνικό εξοπλισμό της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. δύο ταχύπλοα σκάφη (δια-
σωστικές λέμβοι), ενώ σε καθημερινή βάση υπήρχε θάλαμος 
επαναπίεσης δυτών,  ιδιωτικός χειριστής θαλάμου, ασθενο-
φόρο του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και ιατρός του 
Π.Σ. ειδικευμένος στην καταδυτική ιατρική. Κύριος στόχος 
της εξαμηνιαίας συντήρησης είναι η εξοικείωση των δυτών 
με τα όργανα υποβρύχιας πλοήγησης, την υποβρύχια πορεία 
με χρήση πυξίδας, αλλά και την κατάδυση και παραμονή σε 
συγκεκριμένο χρόνο σε βάθος 25 μέτρων, γεγονός που πα-
ρέχει τα εχέγγυα για τη βελτίωση της επίδοσης των επιχει-
ρησιακών αποστολών, στην αντιμετώπιση πλημμυρικών φαι-
νομένων και συμβάντων που σχετίζονται με το υγρό στοιχείο, 
τόσο σε λίμνες και σε ποτάμια, όσο και σε αστικό περιβάλλον.

Σε μια προσπάθεια να αναδειχθεί ο ρόλος των Μου-
σείων στη σύγχρονη κοινωνία, το Διεθνές Συμβούλιο 
Μουσείων (ICOM) όρισε από το 1977 τη 18η  Μαΐου, ως 
Διεθνή Ημέρα Μουσείων. Βασική αρχή του είναι τα μου-
σεία να αποτελέσουν «φορείς πολιτιστικών ανταλλαγών 
για την ενίσχυση της μάθησης, για την προώθηση της 
αμοιβαίας κατανόησης, για την ειρήνη και τη συνεργα-
σία μεταξύ των ανθρώπων». 
To Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώματος, μετά από δε-
κατρία χρόνια λειτουργίας,  υπηρετεί το σκοπό αυτό με 
τον καλύτερο τρόπο, με την προβολή στο ευρύ κοινό της 
ιστορίας και της προσφοράς του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος αλλά κυρίως, με την ευαισθητοποίηση της νέας 
γενιάς σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και 
πρόληψης πυρκαγιών. Συγκεκριμένα, κάθε εκπαιδευτική 
περίοδο, ο αριθμός επισκέψεων  παιδιών από όλες τις 
εκπαιδευτικές βαθμίδες ανέρχεται τουλάχιστον στους 
5.500 μαθητές.
Από το 1983 που η ημέρα αυτή εορτάζεται σε όλα τα 
μουσεία της χώρας μας, ενώ για τη Διεθνή ημέρα Μου-
σείων 2020, το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων,  αφιέ-
ρωσε τη συγκεκριμένη ημέρα στο θέμα «Μουσεία για 
την Ισότητα. Ποικιλομορφία και κοινωνική συνοχή», εστι-
άζοντας στην κοινωνική αξία των μουσείων που συνδέ-
εται άμεσα με τη δημιουργία βιωματικών εμπειριών που 
έχουν ιδιαίτερη σημασία για όλους ανεξαιρέτως τους 
επισκέπτες. Ειδικότερα, τα μουσεία, ως οργανισμοί με 
κύρος και φορείς κοινωνικών αλλαγών και ανάπτυξης, 
μέσα από τις εκθέσεις και τις ποικίλες εκπαιδευτικές και 

πολιτιστικές δραστηριότητες που οργανώνουν, αλλά και 
τις καινοτόμες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουν, προ-
βάλλουν την κοινωνική πολυμορφία και δημιουργούν 
εργαλεία υποστήριξης για την αντιμετώπιση προκαταλή-
ψεων και την επίλυση κοινωνικών προβλημάτων. Φέτος, 
λόγω της πανδημίας του COVID-19, που τα περισσότερα 
μουσεία του κόσμου ανέστειλαν  προσωρινά τη λειτουρ-
γία τους και ήταν κλειστά για το κοινό, η Διεθνής Ημέρα 
Μουσείων εορτάστηκε ψηφιακά! 
Το Μουσείο του Πυροσβεστικού Σώματος, στα πλαίσια 
της αποστολής και της δράσης του, ακολουθεί τις τε-
χνολογικές εξελίξεις μέσω της ψηφιοποίησης και τεκ-
μηρίωσης του αρχειακού υλικού που περιλαμβάνεται 
στις συλλογές του, με σκοπό τη διαφύλαξη, προβολή και 
προώθηση στο κοινό του ιστορικού αυτού αρχείου του 
Μουσείου, που είναι μοναδικό στη χώρα μας, Το αρχει-
ακό υλικό του Μουσείου περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό 
βιβλίων, εγγράφων, ενημερωτικών φυλλαδίων, φωτο-
γραφιών και περιοδικών πυροσβεστικού περιεχομένου, 
μέρος του οποίου, ταξινομημένο σε κατηγορίες, αναρτά-
ται στην ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού Σώματος http://
museum.fireservice.gr/archive
Τα μουσεία αποτελούν βασικό πυλώνα πολιτισμού και 
ανάπτυξης της κοινωνίας. Είναι ζωντανοί οργανισμοί, οι 
οποίοι – ακόμη και αυτή τη δύσκολη περίοδο – συνεχί-
ζουν το έργο τους μέσα από ψηφιακές εφαρμογές και 
δράσεις. 
Βοηθάμε λοιπόν τα μουσεία να έρθουν κοντά μας… από 
απόσταση!
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Πένθος-Συλληπητήρια 
Το Πυροσβεστικό Σώμα, συντετριμμένο, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά συλλυπητήρια στην 
οικογένεια και τους οικείους του εκλιπόντος Πυροσβέστη Πενταετούς Υποχρέωσης Αλεξό-
πουλου Δημητρίου, που υπηρετούσε στην Π.Υ. Λαμίας. Κάθε απρόσμενη απώλεια συναδέλ-
φου, αποτελεί ένα τραγικό συμβάν που γεμίζει με θλίψη την Πυροσβεστική οικογένεια και 
στερεί από την πολιτεία αξιόμαχα στελέχη υπηρεσιακής προσφοράς και προσήλωσης στο 
καθήκον. Καλό του ταξίδι!


